

# МАЛАХОВСКИЙ



Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

Отдел социальной помощи сообщает, что прием ветеранов труда будет производиться по вторникам с 10 до 17 часов; выдача удостоверений — только по средам с 14 до 17 час., по пенсионным удостоверениям.

Администрация.

Подписка на «Малаховский вестник» — 1-е полугодие 1997 г. — продолжается. Стоимость подписки с доставкой: 3820 рублей в месяц, 11460 — за три месяца, 22920 рублей — на полгода. Принимается без ограничений в любом почтовом отделении района.

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА

13 октября, воскресенье, 16 час. — Всенощное бдение 14-го, понедельника, ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ, 8 час. — Часы. Божественная Литургия. 19-го, суббота, 18 час. Часы. Утренняя Литургия. 16 час. — Всенощное бдение. 20-го, воскресенье, ПСКОВО-ПЕЧЕРСКАЯ ИКОНА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ, ИМЕНУЕМОЙ «УМИЛЕНИЕ», 8 час. — Часы. Божественная Литургия.

МЫСЛЬ — ИНТЕРЕСНАЯ

## Музей? Кафе? Обсерватория..?

Действительно. — прав Жора Иванов (в № 37 от 20 сентября) — водонапорная башня на Комсомольской улице являет собой неприглядное зрелище. И опасное: очередной лист кровли свисает и готов сорваться в любой момент. Но то, что творится сегодня с башней, можно было предсказать заранее — попробуйте 34 года не делать ремонта. И тратить бешеные деньги

на ремонт того, что никому не нужно — вроде глупо. Это тоже понятно. Кстати, такая же участь со временем ожидает и башню на Пионерской улице.

Положение, казалось бы, безвыходное. Но давайте поразмыслим. Раз башня высокая — значит, стены ее — толстые. Если стены — толстые, то помещение — очень теплое — и его можно использовать круглый

год. А раз можно, то и должно. Можно устроить здесь музей или читальный зал, салон-магазин или обсерваторию... Помещений в поселке не хватает, а тут целое здание простаивает! Устроить можно все, кроме разве что финской бани. Помытуя, что отчизна наша — все еще страна советов, рискну дать очередной совет. Коль скоро средств на реконструкцию у властей нет,

может, стоит отдать башню на откуп коммерсантам-предпринимателям? Уж они-то, поди, сумеют найти ей достойное применение? Устроют какое-нибудь кафе, скажем. Представьте, местный «Эверест» или «Эльбрус». Высоко!

Ну, а до той поры ходить в окрестностях сей вершины поселка нужно с оглядкой.

И. ГЛИКШТЕИН.

## Октябрь уж наступил...

«Бабье лето» — всегда как подарок. Неожиданный и приятный. В преддверии близкой зимы он будит воспоминания об ушедшем тепле, летнем солнце и — грибной поре, такой недолгой... По народной примете теплый октябрь предсказывает морозную зиму.

А вообще октябрь — начало холодов, порог зимы. Ветер-листобой прочесывает деревья, срывая последнюю листву. Летят на юг птицы. Позднее — голая остывающая земля, ледяные дожди и мокрый снег... «В октябре зима со бела гнезда снимается, к мужику в гости наряжается: «Дай-ка я на Руси погощу, деревни-села навещу, пирогов поем...»

Раньше говорили «Октябрь — месяц ненасть — начало семейного счастья». На Покров обычно играли свадьбы. Выпадение снега на этот день — 14 октября — считали счастливым предзнаменованием для молодых супругов. Потому что снег напоминал белое покрывало пресвятой Богородицы, которым мать Иисуса Христа оберегает верующих, несет им любовь и радость, исцеляет от болезней и недугов.

В этом месяце заканчиваются основные сельскохозяйственные работы. Убран урожай. Скотину переводят в теплое помещение. Хозяин утепляет жилище («Чини избу до Покрова — не то не будет тепла»). А хозяйка делает последние заготовки



## Военкомат информирует...

...ЧТО в ОБК г. Люберцы Московской обл. проводится набор граждан мужского пола из числа пребывающих в запасе в возрасте до 40 лет на военную службу по контракту в Таманскую и Кантемировскую дивизии Московского Военного Округа по общевоинским специальностям.

...ЧТО на основании Закона «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента РФ № 1401 от 28 сентября 1996 г. на территории Люберецкого района от 1 октября по 31 декабря 1996 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы. Явке на призывной участок Люберецкого района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1978 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1969/78 гг. у которых истекли отсрочки от призыва или не призывные ранее на военную службу по другим причинам.

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ПО-ЛЮДСКИ

## Нужен, очень нужен на этом перекрестке СВЕТОФОР!

В прошлом номере «МВ» была заметка «Неужто «они» нас умнее?» — про подземный переход на Быковском шоссе около поликлиники. Я целиком согласен с автором и хочу только добавить, что проблему преодоления пешеходами оживленной автотрассы, по-моему, можно решить, просто передвинув автобусную остановку к этому самому тоннелю. На те самые метры, на которых экономят люди, рискуя при этом собственной жизнью и чужой тоже.

И еще вот о чем. Давно назрела потребность установить на перекрестке Михневского и Быковского шоссе СВЕТОФОР! За это говорит количество разбитых здесь автомобилей.

Светофор в этом месте давно и стократ нужней, чем существующий на соседней остановке («МЭЗ»), что находится тоже на Быковском шоссе. Может, конечно, у ГАИ есть свои соображения на этот счет, которые рядовому жителю трудно понять?

Р. ВЕЧЕВ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ. ОБРАЩЕНИЕ. БЛАГОДАРНОСТЬ.

▲ 30 октября администрация и Совет ветеранов поселка намерены отметить «День пожилого человека». Предусматривается оказание помощи малоимущим — силами жителей поселка. Просьба ко всем, у кого есть в доме хорошие носильные вещи и обувь, которым не находится применения — пожертвовать малоимущим. Одежду и обувь в чистом виде, отутюженные, можно — начиная с 14 октября — приносить в к/д «Союз» ежедневно с 13 до 15 часов.

Администрация.

▲ Уважаемые коммерсанты! Администрация поселка выражает вам сердечную благодарность за оказанную материальную помощь в подготовке и проведении праздника «Дня учителя». Ваша поддержка дала нам возможность пригласить духовой оркестр, прекрасную дискотеку и даже вручить всем присутствующим на празднике небольшие подарки. Наша особая признательность — фирмам «АС» и «Кристина». Благодаря благотворительной помощи их руководителей, Александра Стрекалова и Андрея Балмачных, стал возможным фуршет для участников праздника. Спасибо директору

фирмы «Цветы» Светлане Козловой за художественное оформление зала. Всегда нас тепло принимают руководители киноцентра «Союз» И. Л. Марченко и Л. А. Марченко.

Желаем вам, уважаемые коммерсанты, здоровья, процветания и удач. Администрация Малаховки надеется на вашу дальнейшую благотворительную деятельность на благо поселка.

Н. ЖУРАВЛЕВА,  
зам. главы администрации.

▲ Свой профессиональный праздник педагоги Малаховки отметили — впервые — необычно. Александр Николаевич Автаев тепло поздравил педагогические коллективы, отметив передовых, творчески работающих учителей и воспитателей. Педагогов все приятно удивило: и зал, украшенный цветами, и празднично накрытые столы, и концерт, и дискотека. Праздник удался на славу: было красиво, весело и интересно. Выражаем благодарность А. Н. Автаеву за работу и признательности нашего труда.

Заведующие детсадом 81  
В. ЗУБАРЕВА  
и детсадом 64 САВЕЛОВА.

Можно только порадоваться тому, что руководство Малаховки проявило такое внимание к тем, кто самоотверженно трудится во имя счастья наших детей. Нужно поздравить и педагога, заместителя главы администрации Нину Алексеевну Журавлеву, сумевшую вдохнуть тепло своей души в проведение этого замечательного праздника.

▲ При Малаховском парке организуется клуб «Друзья животных» от МВД России. Предлагается всем желающим вступить в члены клуба. С условиями вступления и программой работы можно ознакомиться по вторникам с 18.00 до 20.00 на территории парка. Дрессировочная площадка и сбор желающих будет проводиться за зданием Летнего театра (бывшие детские аттракционы). Занятия проводит опытный инструктор и ветеринар.

Дирекция Малаховского парка.  
▲ Господа! Может, есть в Вашем хозяйстве старое, ненужное пианино (рояль), которое Вы могли бы подарить нашему славному Летнему театру? Имя дарителя будет опубликовано в печати. Заранее благодарны. Дирекция Летнего театра.

55 лет назад было остановлено продвижение немецких войск рвавшихся к Москве. Это было первое крупное поражение захватчиков и начало перелома войны.

Многие помнят это трудное и тревожное время, были участниками или свидетелями этих событий. Ески у вас есть желание поделиться своими воспоминаниями и впечатлениями — можете это сделать на страницах нашей газеты.



## ИСТОРИЯ

ИЗ АРХИВОВ



М. Горький на отдыхе в Красково.

С КНИЖНОЙ ПОЛКИ

## «Заместо Петра поставь Акулину...»

В каком-то отрезанном от всего мира селе не то Устюжного, не то Усть-Усольского уезда умерла богатая купчиха. Родственники покойной попросили батюшку после отпевания сказать надгробное слово о покойной. Батюшка задумался. Он был не мастер говорить проповеди.

Дома он перерыл всю свою скудную библиотеку, порылся в церковной, но ничего подходящего не нашел: «Как же быть?» — подумал попик. За «слово» ему обещали хорошую плату. Огорченный, пошел он к дьячку. Задумался и тот, потом припомнил, что у него уцелела со времен семинарии хрестоматия, в которой было «похвальное слово» Феофана Прокоповича. Дьячок достал ее с запыленной полки и подал настоятелю: «пере-

ни, отец, только имена. Заместо Петра поставь Акулину, и сойдет все за милую душу. Народ наш не больно какой грамотный...»

И вот это-то «слово» Феофана Прокоповича и произнес по тетрадке священник над гробом купчихи.

«Кого мы, о россияне, погребем?! — громко воскликнул он, взывая к родственникам покойной. — Что видим, что делаем?! Рабу Божию Акулину погребем. О трепещи, Россия! О лютой нам язвы! Аки Самсон, явилась она миру и удивила мир. Кто Россию в сонм держав сопрягал? Она раба Божия Акулина».

Родственники млели от удальства, слыша заслуги покойной перед отчеством. Но когда батюшка стал рассказывать, как раба Божия Акулина

всю жизнь с «потешными» возилась, около гроба зашептаться. Покойная была очень нравственной женщиной, и если с кем «возилась», так только с монахинями да странницами. А батюшка, не замечая ничего, пел, как соловей: «А во Амстердаме до того была скромна, что с матрасами делила часто ложе».

Тут его прервал шум обиженных голосов. Батюшка смутился, прервал речь, сказал: «Аминь». И скрылся в алтарь. И только вмешательство владыки Палладия спасла священника от уголовного преследования.

А то быть бы ему в Суздали.

Из книги «О старой Москве» А. И. Вьюркова пересказала Т. СОКОЛОВА.

ОЧЕРК-ИССЛЕДОВАНИЕ

## Под сенью двуглавого орла

Слово «герб» пришло в Россию из польского языка и дословно означает «наследство». Но и в Польше и у нас под гербом понимается наследственный символ, родовый знак.

Гербы возникли в рыцарские времена и являлись своего рода визитными карточками закованных в броню палладинов. Родовой знак помещался на щите. Его символы читались как строчки в книге слева направо и сверху вниз. Однако, есть в геральдике, науке о гербах, одна тонкость. Правую, от зрителя, сторону герольды называют левой, потому что она закрывает сердце рыцаря, а левую, соответственно, — правой. Все «звери», люди и всадники на гербах должны смотреть только направо.

Мы не знаем, что было изображено на щите вешего Олега или святого Владимира. Возможно — трезубец, родовый знак Рюриковичей. Зато Владимирские великие князья оставили нам свои щиты со львами, точнее с леопардами. Средневековые герольды плохо разбирались в зоологию и все, что на четырех лапах, с длинным хвостом и кошачьей мордой, называли леопардами. Развитие русских государственных гербов, появление на них тех или иных символов в большинстве случаев можно описать с точностью буквально до одного дня. Хотя о гербах до начала XVIII века не было выпущено ни одного указа. В этом нам поможет сфрагистика — прикладная историческая наука о печатях. На каждой печати обязательно изображался великокняжеский или царский герб, окруженный надписями («легендой»).

Московские великие князья избрали символом государства самих себя. Впервые изображение всадника без нимба вокруг головы и с копьем в руке появилось в 1390 году на печати сына Дмитрия Донского Василия спустя десять лет после Куликовской битвы. И это — неслучайно. Современники видели в образе всадника князя, поднявшего на защиту родной земли. «Московский ездец», так официально назывался герб, был именно изображением князя. Подтверждение находим в жалованной грамоте царя Федора Ивановича, где 10 февраля 1591 года сделано описание печати: «...а на другой стороне — государь сам». Змий впервые появился на гербе

Василия Темного в 1429 году. Там его пожирал лев. А в 1467 году на печати Ивана III змий оказался под ногами княжеского скакуна. Змий, поражаемый копьем всадника и попираемый копытами его коня, символизировал обобщенный образ врагов Русской земли. Со времени Ивана III на государственных печатях появляется двуглавый орел.

В 1472 году великий государь Иван Васильевич женился на племяннице последнего византийского императора Зое Фоминишне Палеолог. Среди скудного приданого Софии (так ее называли в Москве) был герб Византии — на золотом поле черный двуглавый орел с червленными глазами и языками, с золотыми клювом и лапами. Хотя орел имел на головах золотые короны, он больше походил на цыпленка с прижатыми к туловищу крыльями. Две головы символизировали две части Римской империи — Восточную и Западную. Как наследник византийского императорского дома Иван III взял себе его герб. Появление на русских печатях «греческого» орла служило выражением приемственности власти от Рима и Византии, было символом идеи: «Москва — третий Рим».

В старину печати в большинстве случаев не прикладывались к грамоте, а подвешивались к ней на шнурах. Они назывались «вислые». Поэтому печать имела два изображения — лицевое и обратное. На печатях Ивана III и сына его Василия III лицевым являлся рисунок со всадником (с него начиналась легенда), обратным — двуглавый орел. Впервые такой печатью скрепили жалованную грамоту Ивана III полочким князьям 8 июля 1497 года. Этот день считается днем утверждения двуглавого орла в качестве одного из официальных гербов Московского государства.

При Иване Грозном всадник, поражающий змия, переместился с лицевой стороны печати на грудь орла. На обороте тоже находился орел. Но на груди его висел щит с изображением мифического зверя единорога — символа власти и силы. Большие государственные печати с изображениями применялись всеми царями, включая Алексея Михайловича Романова.

Изначально на головах византийского герба находились короны — знак императорской власти. В России коронам не придавали никакого смысла, а

Иван Грозный вообще распорядился их убрать. В 1582 году Ермак Тимофеевич «поклонился великому государю Сибирью» и над головами орла появилась корона — Сибирская. Лжедмитрий I в июне 1605 года приказал вырезать над головами орла три короны символизирующих Казанское, Астраханское и Сибирское царства.

Однажды орел потерял... голову. В 1611 году, первое народное ополчение, руководимое Прокопием Ляпуновым, подошло к Москве и объявило себя «земским правительством впредь до избрания царя». 30 июня новая власть утвердила приговор о временном порядке управления государством. В документе речь шла и о земской печати. На ней был помещен одноглавый орел с широко раскрытым клювом. Современники понимали его как символ борьбы со смутами и неустойчивостью в государстве для возвращения гербу его второй головы.

До Алексея Михайловича крылья у орла изображались опущенными. В 1667 году резчик Оружейной палаты Григорий Благушин сделал большую государственную печать. На ней орел поднял крылья вверх и расправил перья. В котях он держал скипетр и державу по-тогдашнему — «яблоком». Они олицетворяли великого государя как «самодержца и обладателя (взлетелина Русской земли)». Новая печать была подвешена под Андрусовским договором о перемирии с Польшей 30 января 1667 года. В конце договора по традиции сделано описание печатей, его скреплявших. О русской, в частности, говорилось: «Орел двоглавый есть герб державный великого государя». Так впервые в официальных документах двуглавый орел назван Российским гербом.

В 1699 году был учрежден орден Андрея Первозванного. Одним из первых его «кавалеров» стал государственный герб. Орден висел на груди орла вокруг щита с изображением всадника. В XVIII веке происходит переосмысление символики русского герба. 8 марта 1730 года состоялось утверждение 88 городских гербов. В указе Анны Ивановны по этому поводу впервые официально разъяснялось, что центральная часть государственной эмблемы — всадник, поражающий змия, — есть изображение Георгия Победоносца. По иному стали

толковать и наличие трех корон над головами орла. Теперь они символизировали европейскую и азиатскую части страны, объединенные в единую Империю.

При Екатерине II на крыльях орла помещаются гербы: на правом — Казанского, Астраханского и Сибирского царств, на левом — царства Польского, великого княжества Финляндского и Тавриды. Павел I в 1800 году стал гроссмейстером Мальтийского рыцарского ордена и приказал поместить на фоне мальтийского креста с короной щит со святым Георгием. В 1801 году орденский знак с герба был снят. При Николае I орел опустил крылья и взял в когти громовые стрелы, факел и лавровый венок. Барон Б. В. Кене, ставший управляющим Департамента герольдии, восстановил старый герб и повернул Георгия Победоносца в правую геральдическую сторону (до сих пор он ехал налево). Новый герб был утвержден 8 декабря 1856 года. И последнее изменение в него внес Александр III. 3 ноября 1882 года с крыльев орла убрали гербы, цепь ордена Андрея Первозванного с груди переместили вокруг гербового щита.

Символ государства теперь описывался так: «Российский государственный герб есть в золотом щите черный двоглавый орел, коронованный двумя Императорскими коронами, над которыми третья такая же, в большем виде, корона с двумя развевающимися концами ленты ордена Святого Апостола Андрея Первозванного. Государственный орел держит золотые скипетр и державу. На груди орла герб Московский: в червленом щите Святой Великомученик и Победоносец Георгий на коне, поражающий дракона золотым копьем» Таковой была обязательная часть герба. Щит венчал рогатый шлем Александра Невского. Под сенью на фоне горностаевой мантии находились щитодержатели святые Архистратиг Михаил и Архангел Гавриил. На сени помещался девиз Российской Империи — старинный боевой клич: «С нами Бог».

После Февральской революции 1917 года Временное правительство изменило старый герб. Двуглавого орла освободили от «груза царских регалий», с груди убрали московский герб. Разрабатывался новый герб Российской Республики: двуглавый орел на фоне свастики — знака веч-

ности. Предполагаемую эмблему поместили на денежных купюрах 250-рублевого достоинства. Новые «керенки» выпустили в таком ничтожном количестве что их можно найти далеко не в каждой коллекции денежных знаков.

Сравнительно небольшое число русских городов в древности имело гербы. В XIII веке возник герб Владимирской земли, в XIV — Велико-Новгорода, Пскова, Смоленска и Москвы. Основная масса городских эмблем относится к XVII—XVIII векам. В Большой государственной книге 1672 года, или «Титулярнике» на отдельных рисунках даны изображения 33 гербов городов и областей, перечислявшихся в большом титуле царя. Гербами, в современном понимании, их трудно назвать. В овальных картушах на фоне пейзажа с полным пренебрежением к законам геральдики разгуливали реально существующие или фантастические звери.

В 1722 году Петр I учреждает Геральдическую контору для составления городских и личных гербов. На следующий год вышел указ о гербах тех городов, у которых их не было. Для этой цели в города были разосланы анкеты, чтобы собрать сведения о их хозяйстве, бытовых условиях, географическом положении. В 1859 году барон Б. Н. Кене придумал украшения для городских гербов — короны, ленты и другие. Эти элементы придавали городским символам такие черты, по которым сразу можно было определить, какому городу принадлежит герб — столичному, губернскому, уездному, заштатному или крепостному.

Герб города Бронницы, в уезд которого входила и Малаховка, был утвержден Екатериной II 20 декабря 1781 года. Вот его официальное описание: «В верхней части щита герб Московский. В нижней — золотой конь в зеленом поле, в знак того, что в сем месте были славные конские заводы». По реформе Кене над щитом положена древняя царская корона впоследствии замененная на башенную, сам щит обрамляют колосья, перевитые алой лентой ордена Александра Невского. Специалист, взглянув на бронницкий герб, скажет: он принадлежит уездному городу Московской губернии, в уезде особенно развито сельское хозяйство.

Александр ВИГИЛЕВ.



# ДОКА

САДОВОДАМ И  
ОГОРОДНИКАМ

После  
«потопа»

СКАТЕРТЬ-САМОБРАНКА

## «Грибная пора отойти не успела...»

В грибах содержатся вещества, свойственные растительным и животным продуктам. Белки, жиры и углеводы распределены в плодовых телах неравномерно: их больше в шляпках и меньше — в ножках. Питательная ценность грибов, кроме того, связана с наличием ферментов, витаминов, а также минеральных солей и микроэлементов. Но важно помнить, что грибы усваиваются плохо и содержат много экстрактивных веществ. Значит, при определенных заболеваниях употребление их следует ограничивать или совсем исключить.

Отдельно — о шампиньонах. Неслучайно их называют лесными овощами, лесным мясом. В них — большое количество белков (до 8 процентов, для сравнения: в белых — 5,5), которые к тому же на 90 процентов усваиваются организмом, углеводов — до 5 процентов (в белых — 3,1). Известно, что культивируемые они вкуснее и полезнее «диких». Кстати, хорошо бы получить информацию от малаховских «шампиньоноводов», чтобы помочь новичкам наладить выращивание у себя дома этих замечательных грибов!

Сегодня предлагаем вам рецепты из грибных заготовок и шампиньонов.

### НЕСКОЛЬКО РЕЦЕПТОВ

#### ШАМПИЬОНЫ ПО-ГРЕЧЕСКИ

Белое вино разбавить водой, добавить лимонного сока, растительного масла, соли, перца и лаврового листа. Все кипятить на слабом огне 5 минут. Свежие шампиньоны очистить, промыть, разрезать на четвертинки, положить в кипящий раствор и прокипятить в течение 6 минут.

На 600 г шампиньонов — 200 г белого вина, 200 г воды, 100 г растительного масла, половина лимона, 6 зерен перца, лавровый лист, соль по вкусу.

#### БУТЕРБРОДЫ С ЗАПЕЧЕННЫМИ ШАМПИЬОНАМИ

Шляпки свежих шампиньонов помыть, положить на смазанный жиром противень и запечь в духовке. Остывшие грибы мелко нарезать, истолочь и перемешать с хорошо растертым сливочным маслом. Готовой массой намазывать ломтики хлеба.

На 135 г шампиньонов — 10–15 г сливочного масла.

#### ГРИБЫ СУХИЕ, ЖАРЕННЫЕ В СМЕТАНЕ

Сухие белые грибы (можно подосиновки или подберезовики) хо-

рошо промыть, залить горячим кипяченым молоком, подождать, пока полностью впитается молоко, и нашинковать. Слегка обжарить с луком, залить сметаной, прокипятить, посыпать зеленью (луком).

На 40 г сухих грибов — 2 чайные ложки масла, 1,5 столовые ложки сметаны, 0,5 стакана молока, зеленый лук, соль по вкусу.

#### СОЛЕННЫЕ ГРИБЫ, ЗАПЕЧЕННЫЕ С КАРТОФЕЛЕМ

Соленые грибы промыть, нашинковать, смешать с жареным луком. Картофель отварить, нарезать ломтиками, уложить на сковороду смазанную маслом. Сверху положить грибы с луком, закрыть слоем картофеля. Перемешать сметану с мукой, развести водой и залить грибы с картофелем, полить растительным маслом и запечь в духовке.

На 6–7 соленых грибов — 2 чайные ложки растительного масла, 2–3 картофелины, 1 чайную ложку муки, поджаренный лук, 1 столовую ложку сметаны, четверть стакана воды.

«Яблочной стихией», «яблочным потоком», — садоводы назвали неожиданно-обильный урожай яблок в этом году. А случилось то, что и должно было быть.

Известно, что плодовые культуры — яблони, груши и другие — подвержены периодичности плодоношения. При высокой агротехнике периодичность как бы сглаживается, т. е. в одном году урожай больше, а в следующем — слабее. Но урожай семечковых не было в течение 3–4 лет. Причина проста. В 1989 году в Подмосковье был сильный урожай яблок. Деревья, израсходовав пластические вещества, ушли в зимовку ослабленными. А декабрь 89 года был бесснежным, с большими морозами, зима 1990 г. была капризной, с большими перепадами температур: оттепель — морозы до 32 градусов. В эту зиму плодовые и ягодные культуры пострадали в сильной степени. Благо, только — надземная часть растений. Для восстановления своей продуктивности плодовые растениям потребовалось 3–4 года.

Следует отметить, что средняя полоса России, характеризуется суровыми зимами раз в 10 лет, что и было в зиму 78–79 года. Садам был нанесен большой урон: тогда полностью вымерзли плодовые культуры на больших площадях.

Какой будет эта зима, нам неизвестно. Даже морозы до 25 градусов могут оказать губительное действие на ослабленные деревья.

Первоочередные работы в октябре — это обильный полив всех садовых культур с одновременным внесением органических и фосфорно-калийных удобрений (100 г суперфосфата, 50 г калийных на 1 кв. м.). Эффективнее полив и подкормку возрастных плодовых деревьев проводить через канавки, прокопанные по периферии кроны), лесным купоросом.

Октябрь — время посадок плодовых и ягодных растений. Если вы определились, какие культуры и сорта желаете посадить, то не поленитесь и поезжайте в наш зональный институт плодводства (ст. Бирюлево с Павелецкого вокзала, или автобусами: 701, 203, от метро «Павелецкая»). А также в Тимирязевскую академию, ул. Пасечная. Там вы приобретете элитные высокосортные, отечественной селекции растения и получите квалифицированную консультацию.

А. КАЦУРА, агроном.  
Р. С. Решением Правления общества «Сад-огород» работа общества приостановлена до 1.01.97 г.

ПИСЬМА ЗАЯДЛОГО СПОРТСМЕНА

## Как отметил «Муравей» свой прекрасный юбилей?

Можно ли на Земле провести космический марафон? Задумались жители города Калининграда (теперь — Королев) и решили 11 сентября 1976 года организовать в городе марафонский пробег на 42 км 195 метров. Вначале из-за режима секретности не разрешили этому пробегу присвоить имя великого русского конструктора С. П. Королева. В первом пробеге участвовало всего 39 человек, из них было 5 женщин.

Постепенно «Космический пробег памяти С. Королева» набирал темп и видоизменялся по формам и вариантам: в любую погоду, летом и зимой любители бега выходили на старты. Так VI пробег в 1982 году привлек уже 1005 участников, а VIII стал вторым по массовости в стране (2536 участников). Росло количество самих КЛБ. Например, в 1984 году выступали представители 256 городов СССР, кроме марафонской дистанции, стали проводить забеги и на 10 км, и на 20 км.

В этом году, 29 сентября, на XX, юбилейном «Космическом пробеге им. С. Королева», стартовали участники более чем из 140 городов и поселков России и стран СНГ. Были и забеги детей на дистанции 500 м по проспекту Королева («сладкий забег»); после него — старт на 3 км. В городе проходила ярмарка спортивно-технических товаров, состоялись экскурсии по городу, был и знаменитый ТОКОМАО — товарищеский космический обед марафонцев (в школе № 15). Проводились и конференции, и концерты художественной самодеятельности, и дегустация шоколада и мармелада, и просмотр видеофильмов. В день старта в небе появились дельтапланеристы.

Нашу скромную делегацию

в составе 3 человек, возглавлял выпускник Малаховского филиала СГИФК (теперь Мосспортакадемии), президент КЛБ «Зима—лето» из города Протвино В. Лысенко. Он решил посвятить свой пробег славному 65-летию нашего ВУЗа, воспитавшего его и сделавшего профессиональным тренером. В забеге на 20 км решила принять старт одна из любительниц здорового образа жизни 69-летняя Р. А. Никитина. Она — бывшая актриса, выпускница Щукинского училища, поверив в целебную силу бега (благодаря суровой диете) вылечила себя от многих заболеваний. И результат на финише у нее, 1 час 51 мин. 12 сек. Неплохой для первого старта на незнакомой дистанции. А мой коллега преодолел марафонскую дистанцию за 3 часа 24 мин. 26 сек., что тоже было отличным результатом в его 49 лет, не так ли?

Все участники на финише получали продовольственные наборы, памятные, юбилейные знаки «Участника марафона», а также приглашения на торжественный ужин после которого обещали устроить костер и «Песенный марафон» на фоне праздничного фейерверка! Так завершился этот красочный, яркий и запоминающийся праздник любителей бега, посвященный двадцатилетию славного КЛБ «Муравей» и всех его трудолюбивых и инициативных организаторов, помощников.

«Муравей» значит не только в Подмосковье, его знают и в странах СНГ, и дальнем зарубежье. Доброго тебе здоровья, славный и трудолюбивый «Муравей!»

С уважением один из зрителей красочного праздника бега В. КУДЛИН.

Русская семья из трех человек СНИМЕТ 2-комнатную квартиру в Малаховке (можно на МЭЗе).  
Телефон: 557-30-72 с 18.00 до 20.00.

# ПРОИСШЕСТВИЯ

ПО СООБЩЕНИЯМ СПЕЦСЛУЖБ

01

1 октября в 12 час. загорелся деревянный дачный домик на 6-й линии товарищества «Горняк». Несмотря на быстрый приезд пожарных сгорел практически полностью. Вероятная причина пожара — неисправность электропроводки.

5-го в 13 час. горело здание неработающего детского сада по Касимовскому шоссе, 2. В этот же день был пожар на даче на улице Мамина-Сибиряка, 34.

02

30 сентября совершена очередная квартирная кража на пос. МЭЗ. Злоумышленник вынес аудиотехнику, золото и деньги, но по горячим следам был быстро пойман. Им оказался нигде не работающий житель Малаховки 74 года рождения.

4-го октября в Красковскую

больницу с огнестрельным ранением был доставлен житель Тверской области гр. Р. Спасти его жизнь врачам не удалось.

К уголовной ответственности привлечена продавщица, обчистившая на рынке покупателя на 9 тыс. 355 руб.

Всего за первую неделю октября выявлено 10 мелких хулиганов, 108 пьяниц и 15 нарушителей паспортного режима. Общая раскрываемость преступлений за прошедший сентябрь в Малаховском ГОМ составила 62,7%.

«МВ»: РЕДАКЦИЯ ПОЗДРАВЛЯЕТ НАШУ МИЛЛИЦИЮ С ПРОШЕДШИМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ РАБОТНИКОВ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА С ПОЖЕЛАНИЕМ УСПЕХОВ В ИХ НЕПРОСТОЙ РАБОТЕ!

03

Неделя для бригад «Скорой помощи» прошла довольно

обычно. 101 вызовов к взрослым и 17 — к детям. В 31 случае не только больных пришлось доставлять в больницы и другие учреждения. Обидно, что по-прежнему от основной работы медиков отвлекают любители выпить. Гр-ку В., 45 лет, 6 октября нашли пьяной на одной из улиц поселка МЭЗ и отвезли в Люберецкий вытрезвитель. Гр-на Ж., 40 лет, с железнодорожной платформы — в отделение милиции, а за три дня до этого, гр. И., 35 лет, с поселка МЭЗ — в Красковскую больницу, с тяжелым отравлением каким-то алкогольным суррогатом. Не пора ли этим «героям» платить деньги за оказываемые услуги?

4-го утром за клубом «Шахтер» (ул. Пионерская) дворником был обнаружен труп гр. С., 74 года рождения. По найденному в кармане паспорту — житель Москвы (Б. Черкизовской ул.). Возможная причина смерти — передозировка наркотиков.

АСТРОЛОГИЧЕСКАЯ КОЛОНКА «МВ»

## Весы и другие

ВЕСЫ

Взаимоотношения с другими знаками: семейные, дружеские, деловые.

Благоприятен союз с Овном, Близнецами, Львом, Стрельцом, Водолеем.

При более полном определении характера взаимоотношений между знаками разных людей необходимо учитывать также и символ их года рождения.

В соответствии с китайской астрологией насчитывается 12 Земных Ветвей, обозначенных символами животных. Символ одной Земной Ветви может уживаться с символом другой Ветви, а может и не уживаться.

Из 12 Земных Ветвей образуются 4 треугольника, так называемых Треугольники духовного родства.

- 1 — СОЗИДАТЕЛИ, Крыса, Дракон, Обезьяна;
- 2 — МЫСЛИТЕЛИ, Бык, Змея, Петух;
- 3 — ЗАЩИТНИКИ, Тигр, Лошадь, Собака;
- 4 — ИНИЦИАТОРЫ ПЕРЕМЕН, Кролик, Овца, Кабан.

Астрология насчитывает 10 типов отношений, с помощью которых можно классифицировать все человеческие контакты и отношения: семейные, необходимые, полезные, конкурентные, управляющие, враждебные, обязывающие, добровольные, временные, смешанные.

Необходимо понимать, что отношения также стареют и умирают, как и люди. Все отношения обладают известной эластичностью. В большинстве житейских ситуаций человек находит наилучшее понимание и дружеское к себе отношение среди лиц, входящих в его ТРЕУГОЛЬНИК ДУХОВНОГО РОДСТВА.

Составил Я. МАЛАХОВСКИЙ.

«Малаховский  
вестник»

УЧРЕДИТЕЛИ:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА  
И ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ  
РЕДАКЦИИ.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:  
В. Н. АНТОНОВ  
(гл. редактор),  
М. Г. ГЛИМЧЕР,  
Р. А. НУРЕТДИНОВ,  
Л. В. НУРЕТДИНОВА,  
И. Г. КЛЕПАЦКИЙ.

Газета зарегистрирована в  
Московской региональной инспекции 25 марта 1994 г. под  
№ А-5092.  
НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ:  
№ 2609024 МФО 211305 в Люберецком отделении Уникомбанка, ИНН 5027002029.

Автор публикуемого материала несет ответственность за точность приведенных фактов, фамилий и цитат.  
Редакция обязательно разделяет точку зрения автора.  
При перепечатке ссылка на «Малаховский вестник» необходима.

Газета сверстана и отпечатана в Люберецкой типографии. Верстальщик — Н. И. РУБЦОВА.

Зак. 2221, т. 2500

НАШ АДРЕС: 140090, Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 7.

Понедельник, среда, пятница  
с 11 до 13 час.

ЗВОНИТЕ НАМ: 501-42-44.



«ТВ» 14 — 20 октября Среда, 16 Четверг, 17 Пятница, 18 Суббота, 19 Воскресенье, 20

Table with 10 columns representing days of the week and programs, and multiple rows of program listings with time slots and descriptions.